

6. W poniedziałek, 27 kwietnia, o godz. 16.00 w naszym kościele JE † Paweł STOBRAWA, emerytowany biskup pomocniczy diecezji polskiej, będzie udzielał **sakramentu bierzmowania** uczniom klas VIII naszej Parafii i kilku innych parafii Dekanatu. W związku z tym:
 - **Obowiązkowa próba dla kandydatów przez bierzmowaniem:** piątek, 24 kwietnia, godz. 18.45.
 - **Sprzątanie kościoła przed bierzmowaniem** (rodzice kandydatów): sobota, 25 kwietnia, g. 8.00.
 - **Obowiązkowa spowiedź dla kandydatów do bierzmowania:** sobota, 25 kwietnia, godz. 16.00; dla rodziców i gości – godz. 17.30.
7. Pierwsza zapowiedź przedślubna: Iwona STROKA z domu HARMAZA z naszej Parafii i Mateusz STROKA z Ligoty Bialskiej.
8. W minionym tygodniu zmarł nasz Parafianin, **Hubert WIĘCEK**. Przeżył lat 86. Mieszkał przy ul. Skłodowskiej. Jego pogrzeb odbył się w sobotę. *Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie...*

REFLEKSJA NA III NIEDZIELĘ WIELKANOCNĄ – ks. Leszek SMOLIŃSKI

W 2006 roku ukazał się we Włoszech film w reżyserii Claudio Malaponti pt. „7 km od Jerozolimy”. Główny bohater, Aleksander, specjalista od reklamy, jest mężczyzną po czterdziestce. Kiedy traci pracę i porzuca go żona, wygrywa wycieczkę do Ziemi Świętej. Na pustynnej drodze z Jerozolimy do Emaus spotyka człowieka, który podaje się za Jezusa Chrystusa. Aleksander prowadzi z Nim rozmowę. I chociaż wierzy tylko w to, co dotyka i ogarnia rozumem, spotkanie z Jezusem z Nazaretu przemienia jego życie. Pytania i wątpliwości – a któż z nas ich nie ma w życiu... A jakże wiele znaków zapytania znajduje się na naszej drodze kontaktu z Bogiem. Nieraz dziwimy się: jak to ja mogę mieć jakieś pytania, wątpliwości – przecież wiara wydaje mi się czymś oczywistym. Czy zawsze? A przecież Jezus może zniknąć mi nagle sprzed oczu – i co wtedy? Gdzie i u kogo będę szukał wtedy odpowiedzi na moje pytania i wątpliwości? I czy nie pozostaną, jak zasmuceni uczniowie, ze stwierdzeniem: „a myśmy się spodziewali”? Warto zauważyć, że „Ewangelia nie jest jedynie komunikowaniem rzeczy, o których można się dowiedzieć, ale to komunikowanie, które wywołuje wydarzenia oraz zmienia życie” (Spe salvi, 2). Ukazuje cały sens historii zbawienia, dziejów spotkań Boga z człowiekiem. Tej historii, w której Jezus nie był jedynie przypadkowym zdarzeniem, ale samym jej centrum. Widzimy w spotkaniu Zmartwychwstałego z uczniami w drodze do Emaus coś przedziwnego: oto Jezus, u kresu ich wędrówki, daje się rozpoznać po łamaniu chleba. A więc Bóg nie zostawia człowieka samego z niezrozumieniem i rozczarowaniem, ale budzi w jego sercu nadzieję. I pokazuje, że nic się nie skończyło. Przeciwnie, wszystko zaczyna się od nowa, w nieznanym dotychczas nikomu sposób. Tej radosnej nowiny nie da się przeżywać w samotności i kiedyś, w lepszych czasach. Mimo zmęczenia i późnej pory, uczniowie ruszyli natychmiast w podróż powrotną do Jerozolimy, by umacniać nadzieję swoich braci w wierze. Ale i naszą nadzieję, wielokrotnie wystawianą na różne próby.

Każdy z nas ma swoje Emaus. A więc momenty swojego życia, gdzie bardziej niż do tej pory, wyraźniej dostrzega Boga i Jego działanie. Kiedy zaczyna na nowo rozumieć, przyjmować i zawierzać Bogu to, co po ludzku wydaje się niezrozumiałe i nie do rozwiązania. Jak uczniowie w drodze do Emaus poszukujemy „utraconej nadziei”. A czytając dzisiejszą Ewangelię widzimy, że możemy ją odnaleźć w spotkaniu z Jezusem, który łamie dla nas chleb niebieski, stanowiący źródło naszego życia duchowego i zadatek przyszłej chwały.

WOLNE INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH W KWIETNIU – 3 WOLNE INTENCJE

[23.04 (czw), g. 16.30]; [29.04 (śr), g. 7.00] i [30.04 (czw), g. 16.30].

DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NSPJ w Gogolinie. Adres: ul. Strzelecka 30, 47-320 Gogolin; tel.: 77 466 63 55; w sprawie usług wobec umierających: 572 796 689; FB: Parafia NSPJ w Gogolinie; email: parafianspjgogolin@gmail.com; strona internetowa: www.parafianspjgogolin.pl; kancelaria: poniedziałek i wtorek: 16.00-17.00. Konto bankowe Parafii – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 41 8883 0005 2001 0000 2655 0001 Konto bankowe cmentarza – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 84 8883 0005 2001 0000 2655 0003

ZYCIE PARAFIALNE



RZYMSKOKATOLICKA PARAFIA NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA W GOGOLINIE
III NIEDZIELA WIELKANOCNA – 19 kwietnia 2026, nr 16 (381)
Kolekta na potrzeby Parafii – serdeczne „Bóg zapłać” za składane ofiary!

CENA: 1 PLN

EWANGELIA – Łk 24, 13-35

W pierwszy dzień tygodnia dwaj uczniowie Jezusa byli w drodze do wsi, zwanej Emaus, oddalonej o sześćdziesiąt stadiów od Jeruzalem. Rozmawiali oni z sobą o tym wszystkim, co się wydarzyło. Gdy tak rozmawiali i rozprawiali z sobą, sam Jezus przybliżył się i siedł z nimi. Lecz oczy ich były jakby przesłonięte, tak że Go nie poznali. On zaś ich zapytał: „Cóż to za rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?” Zatrzymali się smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział Mu: „Ty jesteś chyba jedynym z przebywających w Jerozolimie, który nie wie, co się tam w tych dniach stało”. Zapytał ich: „Cóż takiego?” Odpowiedzieli Mu: „To, co się stało z Jezusem Nazarejczykiem, który był prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec Boga i całego ludu; jak arcykapłani i nasi przywódcy wydali Go na śmierć i ukrzyżowali. A my spodziewaliśmy się, że On właśnie miał wyzwolić Izraela. Ale po tym wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się to stało. Nadto, jeszcze niektóre z naszych kobiet przeraziły nas: były rano u grobu, a nie znalazłszy Jego ciała, wróciły i opowiedziały, że miały widzenie aniołów, którzy zapewniają, iż On żyje. Poszli niektórzy z naszych do grobu i zastali wszystko tak, jak kobiety opowiadały, ale Jego nie widzieli”. Na to On rzekł do nich: „O, nierozumni, jak nieskore są wasze serca do wierzenia we wszystko, co powiedzieli prorocy! Czyż Mesjasz nie miał tego cierpieć, aby wejść do swej chwały?” I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, wykladał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego. Tak przybliżyli się do wsi, do której zdążali, a On okazywał, jakby miał iść dalej. Lecz przymusili Go, mówiąc: „Zostań z nami, gdyż ma się ku wieczorowi i dzień się już nachylił”. Wszedł więc, aby zostać wraz z nimi. Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, połamał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im oczy i poznali Go, lecz On zniknął im z oczu. I mówili między sobą: „Czy serce nie pałało w nas, kiedy rozmawiał z nami w drodze i Pisma nam wyjaśniał?” W tej samej godzinie zabrali się i wrócili do Jeruzalem. Tam zastali zebranych Jedenastu, a z nimi innych, którzy im oznajmili: „Pan rzeczywiście zmartwychwstał i ukazał się Szymonowi”. Oni również opowiadali, co ich spotkało w drodze i jak Go poznali przy łamaniu chleba.

Podczas każdej mszy mamy okazję rozpoznać Jezusa w Jego słowie i przy łamaniu chleba.

SŁUŻBA BOŻA OD 20 DO 26 KWIETNIA 2026

Poniedziałek, 20 kwietnia 2026

- 7.00 Za ++ lekarzy Bruno HAMPLA i Jakuba HUDALĘ o radość życia wiecznego.
18.00 Za † Joachima MANDOLA w 30. dzień po śmierci.

Wtorek, 21 kwietnia 2026

- 18.00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w intencji Agnieszki JASCHKOWITZ z okazji 40. rocznicy urodzin oraz za jej ++ dziadków Zofię i Erharda oraz Zofię i Ryszarda.

Środa, 22 kwietnia 2026

- 7.00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji Urszuli z okazji kolejnej rocznicy urodzin.
17.45 **Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.**
18.00 1. Do Bożej Opatrzności za wstawiennictwem Matki Bożej Nieustającej Pomocy z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Ducha Świętego i zdrowie w rodzinie LAKOTA.
2. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji Anny z okazji 40. rocznicy urodzin.

Czwartek, 23 kwietnia 2026, uroczystość Świętego Wojciecha, biskupa i męczennika, Głównego Patrona Polski

- 16.30 **Msza szkolna: WOLNA. Po mszy w kościele katecheza dla uczniów klas III i V.**
18.00 **Msza dla młodzieży:** za † Elżbietę GAIDA w 30. dzień po śmierci. **Po mszy w salce na plebanii spotkanie dla kandydatów do bierzmowania z klasy VIII.**

Piątek, 24 kwietnia 2026

- 7.00 **Recytowana: ku czci NSPJ w intencji Dobrodziejów Parafii.**
18.00 Za † męża Franciszka ZIMERMAN, rodziców Elżbietę i Alfreda RIGOL, teściów Helenę i Huberta, ++ dziadków i za ++ z pokrewieństwa.

Sobota, 25 kwietnia 2026, święto Świętego Marka, Ewangelisty

- 6.30 **Procesja o dobre urodzaje ku czci Świętego Marka, Ewangelisty.**
7.00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji rodziny PRZYBYŁA.
2. **Ku czci Świętego Marka z prośbą o dobre urodzaje – msza z ofiarą.**
18.00 **Msza niedzielna:** 1. Za † żonę Bernadetę SZNAJDER, ++ rodziców Hildegardę i Wernera SZNAJDER, siostrę Krystynę, szwagra Ryszarda, teściów Margaretę i Franza WOJTALA.
2. Za ++ rodziców LANGFORT-POSZWA oraz za ++ z pokrewieństwa LANGFORT-BLACHA-POSZWA oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.

IV NIEDZIELA WIELKANOCNA, 26 KWIETNIA 2026

- 7.00 **Msza w języku niemieckim:** do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji Wilibalda JELITO z okazji 86. rocznicy urodzin.
8.15 1. Za ++ rodziców Paulinę i Józefa JAGUSZ, Martę i Alberta POLLAK, siostrę Barbarę FUHL, ++ dziadków oraz za ++ z pokrewieństwa.
2. Za † męża i ojca Gerarda ZMUDA, rodziców Małgorzatę i Wilhelma SAPOK, ++ teściów, siostrę Marię, † babcie i za ++ z pokrewieństwa.
9.30 **Msza familijna:** 1. Za † mamę Janinę i ojca Władysława oraz za ++ braci Mariana i Jana.
2. Za † męża i ojca Alojzego KAMPA, syna Andrzeja, brata, siostrę, rodziców, teściów, pokrewieństwo z obu stron oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
11.00 **Suma:** 1. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji Barbary z okazji 15. rocznicy urodzin.
2. Za ++ rodziców Helmuta i Gertrudę HARMANZA, ++ dziadków STEFANOWSKI-HARMANZA.
Po sumie – chrzest święty: Filip Michał KOWOLIK.
17.30 **Nieszpory.**
18.00 Za † Bogdana BŁASZKIEWICZA w 1. rocznicę śmierci.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

- Składamy serdeczne podziękowania za wszelkie prace, modlitwy i ofiary tego tygodnia, przeznaczone na rzecz naszej Parafii!** Dziękujemy o. **Atanazemu OFM** za obecność w naszej Parafii i wygłoszone słowo! Stałej ekipie na czele z Panem Andrzejem PIERSKAŁA oraz Panom: Jackowi KUBACKIEMU, Krzysztofowi MISIOWIEC i Krzysztofowi SZMIT dziękujemy za rozebranie Bożego Grobu w miniony wtorek!
- Rodzinie JAGIEŁO z ulicy Krótkiej** dziękujemy za ogrom pomocy okazanej przy okazji wizytacji duszpasterskiej, za przegląd, odnowienie i wstawienie nowych gaśnic do kościoła, kaplicy cmentarnej oraz na plebanie, a także za sporządzenie szczegółowej instrukcji przeciwpożarowej dla naszego kościoła! **Panu Sławomirowi BABIK** dziękujemy za aktualizację ksiąg wszystkich obiektów parafialnych!
- W czwartek, 23 kwietnia, przypada uroczystość Świętego Wojciecha, biskupa i męczennika, Głównego Patrona Polskie. **Dzieci zapraszamy na mszę szkolną.** Po mszy katecheza dla klasy III i V. Po mszy dla młodzieży spotkanie dla kandydatów do bierzmowania z klasy VIII.
- W sobotę, 25 kwietnia, przypada święto Świętego Marka, Ewangelisty. **O godz. 6.30 procesja wokół kościoła o dobre urodzaje**, a po niej msza w tej intencji. Serdecznie zapraszamy!
- Przyszła niedziela, 26 kwietnia, to **IV Niedziela Wielkanocna, zwana Niedzielą Dobrego Pasterza.** **Kolekta to tzw. KOLEKTA GOSPODARCZO-REMONTOWA, przeznaczona na planowany remont salki i kancelarii.**